

大雨突至上港黄海之战推迟开球

这半小时球场内都在忙啥?



大雨中的苏州市体育中心
本版图片 特派记者 李铭坤 摄



我在现场

一场突然而至的大雨,不仅打乱了上港和黄海的赛前部署,也令在苏州市体育中心等待精彩赛事的媒体和观众,有些措手不及。好在,足协、赛区等各方面很快找到了解决方案——开球时间推后半小时。那么在这半小时里,赛场内的人们,究竟都在忙些什么呢?

20时,原定开球时间已到,但雨势还在增大,两队球员没有丝毫要登场的迹象,赛场内所有的志愿者也都寻找着能够避雨的地方。球员通道出口处,一位穿着深色西装,带着工作牌的男士,正神色紧张地对对讲机沟通着什么。另一边,或许是担心机器因淋雨而受损,几位穿着雨衣的内场工作人员,正着急地跑向转播团队

所在的区域。

20时12分,现场广播发布官方通知:“因苏州突降大雨,场地条件无法达到比赛要求。经中国足协、苏州赛区组委会、上港与黄海双方共同协商后,本场比赛延后30分钟举行。”

20时18分,雨势开始逐渐减小,但场地内的部分区域已经有了一定量的积水。不久,比赛监督拿着赛事用球走入内场,并将它放置在不同区域并试踢,以确定场地的积水量是否已达到延期比赛的标准,同时了解了场地排水系统的运行情况。

20时22分,内场志愿者和工作人员重新回到工作岗位,负责引领双方队旗入场的工作人员在球员通道两边依次排开。此时,有几名上港的替补球员从通道内跑了出来,径直冲向教练席,裁判组

也重新开始了上场前的热身。看台上,此前因为躲避大雨而安静下来的球迷看到了复赛希望,便再次挥舞旗帜展开横幅,喊着口号、唱着队歌,用最大的热情,等待着主角们登场。

20时25分,黄海的替补球员悉数从通道内跑向替补席。几秒钟后,所有人期待已久的消息终于传来。现场广播宣布:“2020赛季中超联赛第10轮,上海上港与青岛黄海青港的比赛,开始!”伴随着熟悉的人场音乐,两队队旗、裁判组和球员依次入场,并与往常一样进行了升国旗奏国歌、队长挑边、赛前合影等仪式。

20时30分,伴随着主裁判金京元的哨声,上港与黄海的比赛,在因雨推迟半小时后,终于开始了。

特派记者 陆玮鑫
(本报苏州今日电)



记者手记

要想在中超联赛中取得好成绩,球员与球员,球员与教练员必须默契。但在这个有些特殊的赛季里,属于中超的默契,不光体现在赛场上。

上港与黄海一战前1小时,苏州突降大雨,此刻媒体班车刚抵达赛地,由于停车点与新闻发布会厅间有一段距离,不少人担忧成为“落汤鸡”。但没过多久,几个志愿者便出现在停车区域,记者们刚下车,便能从“红色小分队”那里,拿到一件雨衣。听到一句“小心”。这是中超志愿者的默契。

进入内场,雨势渐大,顶棚防雨能力有限,文字席上的几位同行连雨衣都来不及穿,便将笔

默契 ◆ 陆玮鑫

记本电脑抱在怀里,跑向了更高处能挡雨的座位。球门背后的摄影位,也在上演相似的剧情,几位大哥寻找着周围一切具有遮挡功能的物品,努力保护相机和镜头,“吃饭的家伙,可绝不能出问题。”这是中超记者的默契。

赛后发布会上,佩雷拉和吴金贵的开场白几乎一模一样:“一场突然的大雨,打乱了我们赛前的计划和部署。”随后,两人又不约而同地对弟子们在非正常条件下的拼搏精神给予了赞扬,并鼓励全队继续努力。看看,到底都是久经沙场的老江湖,赛场上斗得激烈,比赛结束了,该说些什么,心里都有一杆秤。这是中超教练的默契。

这场水花四溅的碰撞
都是赢家

胡尔克争抢“以身试水”



佩雷拉手舞足蹈



吴金贵沉着应对

昨晚上海与黄海一战,因为一场大雨,少了些竞争的残酷,多了些引人遐想的朦胧,更有熟人相见时的敬意和相望时的感怀。

坚挺的身影

昨夜雨战,教练席边两个坚挺的身影格外显眼。佩雷拉和吴金贵有很多相似的地方:都拿过国内顶级赛事的冠军,都善于和队员相处,能够充分发掘队员潜力,也都对战术执行力有很高的要求。不论是从前的上海德比,还是今年的“港口德比”,佩雷拉和吴金贵,都是彼此最熟悉的对手。

赛前准备,佩雷拉要求上港“对上一轮的失利做出强有力的反击”,吴金贵对弟子喊话“实力不足,战术来补”,好一副针尖对麦芒的架势。到了场上,两人的竞争更加互不相让。这边,佩雷拉在大雨中手舞足蹈,大声提醒场上队员注意跑位和回防,恨不得化身场上的第12名

球员;那边的吴金贵,大多数时间安静地接受着雨水的“洗礼”,只在某些时段竖起大拇指,给队员鼓励。一场比赛下来,尽管发型微乱,浑身湿透,但这正是佩帅和金贵,向对方表达敬意的最好方式。

勤快的脚步

雨中作战,门将经受的挑战是最大的。场地处于非正常状态,皮球的运行轨迹又随时可能发生改变,如何最大程度避免失误,双方门将颜骏凌和刘震理给出了相同的回答——勤快的脚步。

在90分钟的比赛里,有这样两

幅画面,几乎是交替出现的:黄海后场长传,寻找正在禁区前沿的高点,当皮球辗转来到大禁区线时,身着深色球衣的颜骏凌,用小碎步快速移动过来,抢在黄海前锋之前将球抱住,同时激起一阵水花。紧接着,上港发动快速反击,中后场一脚长距离贴地传球,胡尔克和洛佩斯提速,然而没跑两步,“巴西双枪”便发现,一身绿衣的刘震理已经提前到位,一个大脚将球开出危险区,同样地激起一阵水花。尽管两人最终都没能实现不失球的愿望,但在本方半场激起的一阵阵水花和超出以往比赛的跑动距离,已经是他们拼尽

全力的最好证明。

绿色的袖标

在中超的外籍队长里,胡尔克和亚历山德里尼,都算是“另类”,因为各种原因,他们都遭遇过球迷的吐槽和诟病,但在这个夜晚,两人却用实际行动证明,那个绿色的队长袖标,绝不是白给的。

奥斯卡因伤缺阵,艾哈迈多夫转会,新外援穆伊还未上阵,上港的进攻串联,只剩下胡尔克一个点。也许是受了上场比赛输球的刺激,或许是意识到了自己的责任,本场的“绿巨人”,展现了队长该有的样子。进攻

端,他活动范围广泛,利用强壮的身体挤开对方的防守,制造威胁,积极包抄抢点并进球。而在防守端,上港10号也十分积极,甚至不惜在争抢中“以身试水”。不少记者感叹:“好久没看到这样的胡尔关了,他要是一直这么踢,肯定没人会再说他不好。”

“亚历山德里尼的伤还没有完全恢复,但是今天的表现还是非常出色,展现出了队长的担当。”赛后发布会上,吴金贵给核心送上溢美之词,黄海队长也担得起这样的赞美。面对实力高出本队一筹的上港,带伤出战的法国人始终是场上最积极的一个,比赛的最后时刻,他以一记精彩的倒勾破门,“很遗憾,今天没有拿分,但我们的表现不错,希望未来做得更好。”走下球场时,亚历山德里尼还和胡尔克打了个招呼。虽然比赛难免有胜负,但在这个雨夜,两位队长都配得上胜利者的称号。特派记者 陆玮鑫
(本报苏州今日电)